
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Θεσσαλονίκη, 25/06/2026 

 
Της: Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
   
 
ΘΕΜΑ:       «Διερεύνηση ενδεχόμενου αναγνώρισης της Μαστολογίας ως  
                    Ανεξάρτητης Ειδικότητας» 
 

Η Ελληνική Εταιρεία Μαστολογίας, με πρόσφατο Δελτίο Τύπου της, επαναφέρει το αίτημα 

για την αναγνώριση της Μαστολογίας ως ανεξάρτητης ιατρικής ειδικότητας, υποστηρίζοντας 

ότι η συγκρότηση ενός ολοκληρωμένου πλαισίου εκπαίδευσης και πιστοποίησης των 

ιατρών που ασχολούνται με τις παθήσεις του μαστού θα μπορούσε να συμβάλει στην 

αποτελεσματικότερη πρόληψη, διάγνωση και θεραπευτική αντιμετώπισή τους. 

Σύμφωνα με την Εταιρεία, η ανάπτυξη εξειδικευμένων γνώσεων και δεξιοτήτων σε όλο το 

φάσμα της φροντίδας των παθήσεων του μαστού, από την κλινική αξιολόγηση και τη 

διαγνωστική προσέγγιση έως τη χειρουργική αντιμετώπιση και τη συμμετοχή στη 

διεπιστημονική ογκολογική διαχείριση των περιστατικών, θα μπορούσε να βελτιώσει την 

ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας και να περιορίσει την ταλαιπωρία των 

ασθενών. 

Δεδομένου ότι το ζήτημα αφορά τόσο την οργάνωση των ιατρικών ειδικοτήτων όσο και την 

παροχή υπηρεσιών υγείας προς τις γυναίκες με παθήσεις του μαστού, κρίνεται σκόπιμο να 

αποσαφηνιστεί η θέση του Υπουργείου Υγείας επί του σχετικού αιτήματος.  

Με δεδομένα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Έχει εξετάσει το Υπουργείο Υγείας το αίτημα της Ελληνικής Εταιρείας Μαστολογίας για 

την αναγνώριση της Μαστολογίας ως ανεξάρτητης ιατρικής ειδικότητας και ποια είναι η θέση 

του επ' αυτού; 

2. Υπάρχει πρόθεση σύστασης επιτροπής για τη μελέτη των επιστημονικών, εκπαιδευτικών 

και οργανωτικών προϋποθέσεων αναγνώρισης της Μαστολογίας ως αυτοτελούς 

ειδικότητας; 

3. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο για τη βελτίωση της 

παρεχόμενης φροντίδας στις γυναίκες με παθήσεις του μαστού και τη μείωση της 

ταλαιπωρίας που προκαλείται από την πολυδιάσπαση των παρεχόμενων υπηρεσιών; 
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